

来源:中国新闻网

中新财经6月22日电

(宫宏宇) “人在币圈混，三天饿九顿。”这句调侃正在虚拟货币投资圈应验。

近日，世界第一大虚拟货币比特币一路暴跌，至6月19日跌破1.8万美元关口，并探至两年来最低。尽管21日市值小幅回升至2.1万美元附近，但与去年11月6.9万美元的峰值还有很大差距。

有网友表示，钱比水蒸发得都快，虚拟货币就是一场击鼓传花的“降智游戏”。真是这样吗？



资料图：美元。中新财经 宫宏宇 摄

比特币是“搏傻”游戏？

比特币本轮突然暴跌让其运行的底层逻辑再一次遭遇质疑。

加密货币的“头号反对者”巴菲特曾表示，比特币不是一项生产性资产，也不会产生任何有形的东西。存在于虚拟世界的加密数字资产市场面对危机时往往弱不禁风，任何一个负面事件都会被放大。

巴菲特也直言，就算全世界所有的比特币总价只要25美元，他也不会买。

6月14日，微软创始人比尔·盖茨出席活动时称，加密货币项目是基于“博傻理论”(greater fool theory)的骗局。即只要找到一个更傻的人去接手投资者的资产，就算资产是分文不值的垃圾，投资者也能赚钱。

毋庸置疑，大多数比特币玩家入场时都怀揣着赚钱的想法，毕竟这个领域存在太多“造富”的神话。不过，比特币突如其来的大跌再度昭示着虚拟世界潜在的巨大风险。

中国政府明确禁止以比特币为首的加密货币交易活动。2021年7月，央行曾发布公告称，广大消费者应增强风险意识，不参与虚拟货币交易炒作活动，不盲目跟风虚拟货币相关投机行为，谨防个人财产及权益受损。